

## 2004年

2月23日，上海外高桥保税区物流园区动工，在全国率先实施港区联动。

12月25日，国家重大科学工程“上海光源”在张江高科技园区开工建设。

这一年，中国人民银行支付系统上海灾备中心、征信管理系统上海服务中心等一批金融机构业务中心入驻上海银行卡产业园。国家半导体照明产业基地、国家电子信息产业基地、国家微电子产业基地等一批国家级产业基地落户浦东。



国家重大科学工程“上海光源”开工

## 2005年

3月31日，浦东新区世博居民动迁正式启动，涉及10000余户居民的大动迁，创上海历史上单个项目动迁量之最。

5月25日，我国第一座跨海大桥——东海大桥实现全线结构贯通。

6月21日，国务院批准浦东新区进行全国首家综合配套改革试点。

8月10日，中国人民银行上海总部在浦东陆家嘴揭牌。

12月10日，上海国际航运中心洋山深水港区开港，上海告别了没有深水良港的历史。洋山保税港区启用。



洋山深水港区开港

## 2006年

浦东新区市民中心启用

8月18日，上海石油交易所正式在浦东新区营业。

9月8日，国内首家金融衍生品交易所中国金融期货交易所挂牌。

10月18日，浦东新区市民中心启用，市民办事只用进一扇门。

10月26日，浦东获评首批“全国文明城区”。

## 2007年



和记黄埔医药（上海）有限公司和美国礼来公司签约共同研发抗癌及炎症性疾病新药

9月18日，和记黄埔医药（上海）有限公司和美国礼来公司签约共同研发抗癌及炎症性疾病新药。这是国外制药巨头第一次将其全新药物交由中国公司研发，并首次在国内试行知识产权共享研发模式。

10月15日，党的十七大报告提出：“更好发挥经济特区、上海浦东新区、天津滨海新区在改革开放和自主创新中的重要作用。”

12月18日，上海金融仲裁院揭牌。

首批78名仲裁员中，外籍及香港籍人士占18%。

## 2008年

浦东GDP超过3000亿元，财政总收入超过1000亿元。

1月9日，黄金期货交易在上海期货交易所挂牌上市。

5月6日，中国人民银行征信中心启用。

5月9日，首届陆家嘴论坛在浦东举办。

7月16日，全国第一家数字出版基地在张江高科技园区成立。

8月28日，492米的上海环球金融中心竣工营业。

11月20日，国际酒类展示交易中心在外高桥保税区正式成立。



上海环球金融中心竣工营业

## 2009年

南汇区并入浦东新区

3月25日，国务院通过《关于推进上海加快发展现代服务业和先进制造业、建设国际金融中心和国际航运中心的意见》。

4月24日，南汇区并入浦东新区，浦东新区面积扩大至1210平方公里。